

# જ્યોત્ષ્ણા અર્ષ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 8 \* Issue No. 106 \* Date: 12.02.2022 Saturday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

જૂની ૮ ટીમો ઉપરાંત આ સિઝનમાં ગુજરાત ટાઇટન્સ અને લખનઉ જાયન્ટ્સની ટીમો પ્રથમ વખત હરાજીમાં ભાગ લેશે.

### આજે આઈપીએલ ૨૦૨૨ ની હરાજીમાં ૫૯૦ ખેલાડીઓની બોલી લગાવવામાં આવશે



બેંગ્લોર,તા.૧૧ આઈપીએલ ૨૦૨૨ ની હરાજી ચાલકો માટે ખૂબ જ ખાસ બનવાની છે. આ વખતે હરાજીમાં ૮ નહીં પરંતુ ૧૦ ટીમો ભાગ લેવાની છે. જૂની ૮ ટીમો ઉપરાંત આ સિઝનમાં ગુજરાત ટાઇટન્સ અને લખનઉ જાયન્ટ્સની ટીમો પ્રથમ વખત હરાજીમાં ભાગ લેશે.

તમામ ૧૦ ફ્રેન્ચાઈઝી ૫૯૦ ખેલાડીઓ પર બિડ કરશે. આ વખતે ઓક્શનમાં સામેલ ૫૯૦ ક્રિકેટર્સમાંથી ૨૨૮ કેપ્સ પ્લેયર્સ છે, ૩૬૫ અનકેપ્સ પ્લેયર્સ છે. સતત ચોથી વખત હુજ એડ્વન્સ હરાજીનું સંચાલન કરવાની જવાબદારી સંભાળશે. બેન સ્ટોકસ, જોફા આર્ચર, મિશેલ સ્ટાર્ક અને ક્રિસ ગેલ જેવા ઘણા નામો આ વખતે હરાજીમાં ગાયબ હશે, જેમણે અલગ-અલગ કારણોસર ભાગ લીધો નથી.

લગભગ ૫૦ ખેલાડીઓની બેઝ પ્રાઈઝ ૨ કરોડ રૂપિયા રાખવામાં આવી છે. જ્યારે બે ડઝનથી વધુ ખેલાડીઓની બેઝ પ્રાઈઝ ૧.૫ કરોડ છે, તો ઘણા

ખેલાડીઓની કિંમત ૧ કરોડ રાખવામાં આવી છે. આ સિવાય ૫૦ લાખ, ૩૦ લાખ અને ૨૦ લાખની બેઝ પ્રાઈઝ ધરાવતા ખેલાડીઓ પણ સામેલ છે. ખેલાડીઓની મેગા હરાજી પહેલા કુલ ૩૩ ખેલાડીઓને રિટેન/પસંદ કરવામાં આવ્યા હતા. આઈપીએલની ૮ જૂની ફ્રેન્ચાઈઝીએ પ્રથમ ૨૭ ખેલાડીઓને જાળવી રાખ્યા હતા. તે જ સમયે, ૨ નવી આઈપીએલ ટીમોએ હરાજી પહેલા ત્રણ-ત્રણ ખેલાડીઓની પસંદગી કરી હતી.

આ વખતે રવિચંદ્રન અશ્વિન, શ્રેયસ અચર, શિખર ધવન, ડેવિડ વોર્નર, દિનેશ કાર્તિક અને અન્ય કેટલાક ખેલાડીઓને આઈપીએલ મેગા ઓક્શન માટે માર્કી પ્લેયર બનાવવામાં આવ્યા છે. ભારતના અંડર-૧૯ સ્ટાર્સ, કેપ્ટન યશ ધૂલ, વિકી ઓસ્તવાલ અને રાજવર્ધન હંગરગેકર સાથે શાહરૂખ ખાન, દીપક હુડ્ડા અને અવેશ ખાન, જેઓ શાનદાર લયમાં ચાલી રહ્યા છે, આ હરાજી દરમિયાન પોતાની છાપ બનાવવાનો પ્રયાસ કરશે. લખનઉએ કેએલ રાહુલને ૧૭ કરોડમાં પોતાની ટીમ સાથે જોડ્યો છે. આ સાથે તે સંયુક્ત રીતે આઈપીએલ ઇતિહાસનો સૌથી મોંઘો ખેલાડી પણ બની ગયો છે. અગાઉ, રોયલ ચેલેન્જર્સ બેંગ્લોરના પૂર્વ કેપ્ટન વિરાટ કોહલીને ૨૦૨૧ની સીઝનમાં માત્ર ૧૭ કરોડ રૂપિયા મળતા હતા.

આઈપીએલ ૨૦૨૨ની હરાજી ૧૨ અને ૧૩ ફેબ્રુઆરી (શનિવાર અને રવિવાર) ના રોજ યોજાશે. ઓક્શન બેંગ્લોરમાં થશે. ઓક્શનનું શેડ્યૂલ બપોરે ૧૨ વાગ્યે શરૂ થશે. ટીવી દર્શકો સ્ટાર સ્પોર્ટ્સ ચેનલ પર ઓક્શનનું લાઈવ ટેલિકાસ્ટ જોઈ શકશે. લાઈવ સ્ટ્રીમિંગ ઓ ટીવી પ્લેટફોર્મ હોટસ્ટાર પર થશે.

ફાઈનલ લિસ્ટમાં ૪૮

ખેલાડીઓ બે કરોડ રૂપિયાની બેસ પ્રાઈસવાળા છે. જ્યારે, ૨૦ ખેલાડીઓની મૂળ કિંમત દોઢ કરોડ (૧.૫ કરોડ) રૂપિયા છે. ૩૪ ખેલાડીઓની બેસ પ્રાઈસ ૧ કરોડ રૂપિયા છે. બેઝ પ્રાઈસનો અર્થ એ છે કે આ ખેલાડીઓ પર બિડિંગ આ રકમથી શરૂ થશે. હરાજીમાં ૫૯૦ ખેલાડીઓમાંથી ૩૭૦ ભારતીય અને ૨૨૦ વિદેશી ખેલાડીઓ છે. હરાજીમાં ભારત પછી ઓસ્ટ્રેલિયાના (૪૭) સૌથી વધુ ખેલાડીઓ છે. ઓક્શનમાં અફઘાનિસ્તાનના ૧૭ ખેલાડી, ઓસ્ટ્રેલિયા ૪૭, બાંગ્લાદેશ ૫, ઈંગ્લેન્ડ ૨૪, આયરલેન્ડ ૫, ન્યૂઝીલેન્ડ ૨૪, દક્ષિણ આફ્રિકા ૩૩, શ્રીલંકા ૨૩, વેસ્ટઈન્ડિઝ ૩૩, ઝિમ્બાબ્વે ૧નો સમાવેશ થાય છે. ઓક્શનમાં ઉતરનાર મુખ્ય ભારતીય ખેલાડીઓની વાત કરીએ તો તેમાં શ્રેયસ અચર, શિખર ધવન, રવિચંદ્રન અશ્વિન, મોહમ્મદ શામી, ઈશાન કિશન, અજિંક્ય રહાણે,

સુરેશ રૈના, યુઝવેન્દ્ર ચહલ, વોશિંગ્ટન સુંદર, શાર્દુલ ઠાકુર, દીપક ચહર, ઈશાંત શર્મા, ઉમેશ યાદવ જેવા ક્રિકેટરોનો સમાવેશ થાય છે. જેમાંથી શ્રેયસ, ઈશાન, શાર્દુલ અને ચહરને મોટી બોલી લાગી શકે છે.

જ્યારે, ડેવિડ વોર્નર, અશ્વિન, ટ્રેન્ટ બોલ્ટ, પેટ કમિન્સ, ક્વિન્ટન કી કોક, ધવન, ફાફ ડુ પ્લેસિસ, શ્રેયસ, કાગિસો રબાડા અને શમી તે ખેલાડીઓમાં સામેલ છે જેમની બેસ પ્રાઈસ ૨ કરોડ રૂપિયા છે. આઈપીએલ પણ તેને માર્કી પ્લેયર કહે છે. આ સિવાય પેટ કમિન્સ, જોની બેરેસ્ટો, જેસન હોલર, ડુવેન બ્રાવો, શાકિબ અલ હસન અને વાનિન્દુ હસરંગા જેવા વિદેશી ખેલાડીઓ પણ હરાજીમાં ઉતરશે. આ વખતે અંડર-૧૯ના ક્રિકેટરો પણ હરાજીમાં ધૂમ મચાવશે. અંડર-૧૯ વર્લ્ડકપ રમી રહેલા યશ ધૂલ, વિકી ઓસ્તવાલ, રાજવર્ધન હંગરગેકર પણ હરાજીમાં ઉતરશે. આ ઉપરાંત દેવદત્ત પડિકલ, હર્ષલ પટેલ, કૃષ્ણાલ પંડ્યા, શાહરૂખ ખાન, દીપક હુડ્ડા અને અવેશ ખાન પર પણ મોટી બોલીઓ લાગવાની આશા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. ૧૦ ટીમોએ કુલ મળીને ૩૩૦ ખેલાડીઓને રિટેન કર્યા છે. આઠ જૂની ટીમોએ ૨૭ ખેલાડીઓને રિટેન કર્યા, જ્યારે બે નવી ટીમો અમદાવાદ અને લખનઉ એ છ ખેલાડીઓને સામેલ કર્યા. લખનઉ એ કેએલ રાહુલને ૧૭ કરોડમાં પોતાની ટીમ સાથે જોડ્યો છે. આ સાથે તે સંયુક્ત રૂપથી ઇતિહાસનો સૌથી મોંઘો ખેલાડી પણ બની ગયો છે. અગાઉ, રોયલ ચેલેન્જર્સ બેંગ્લોરના પૂર્વ કેપ્ટન વિરાટ કોહલીને ૨૦૨૧ની સીઝનમાં માત્ર ૧૭ કરોડ રૂપિયા મળ્યા હતા. લખનઉ એ કેએલને પોતાની ટીમમાં કેપ્ટન પણ બનાવ્યો છે. આ સાથે જ ગુજરાતની ટીમે હાર્દિક પંડ્યાને કેપ્ટન બનાવ્યો છે.

### દેશમાં કોરોનાના કેસમાં સતત ઘટાડો એક દિવસમાં કોરોનાના નવા ૫૮ હજારથી વધુ કેસ, ૬૫૭ દર્દીઓના મોત

નવીદિલ્હી,તા.૧૧ દેશમાં જીવલેણ કોરોનાવાયરસ રોગચાળાના કેસ હવે ઘટી રહ્યા છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં કોરોના વાયરસના ૫૮ હજાર ૭૭૦ નવા કેસ નોંધાયા છે. ગઈકાલની સરખામણીમાં આજે ૧૩.૪ ટકા ઓછા કેસ નોંધાયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા આંકડા અનુસાર, હવે દેશમાં સક્રિય કેસની સંખ્યા ઘટીને ૬ લાખ ૯૭ હજાર ૮૦૨ થઈ ગઈ છે. તે જ સમયે, આ રોગચાળાને કારણે જીવ ગુમાવનારા લોકોની સંખ્યા વધીને ૫ લાખ ૭ હજાર ૧૭૭ થઈ ગઈ છે. માહિતી અનુસાર, અત્યાર સુધીમાં ૪ કરોડ ૧૩ લાખ ૩૧

હજાર ૧૫૮ લોકો ચેપ મુક્ત થઈ ચૂક્યા છે. કેરળમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૮,૪૨૦ નવા કેસ નોંધાયા છે, ત્યારબાદ રાજ્યમાં સંક્રમિત લોકોની કુલ સંખ્યા વધીને ૬૩,૬૫,૦૫૧ થઈ ગઈ છે. આ પહેલા બુધવારે કેરળમાં કોરોના વાયરસના ચેપના ૨૩,૨૫૭ નવા કેસ નોંધાયા હતા. કેરળના આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં ૩૪૧ દર્દીઓના મોત થયા છે, ત્યારબાદ રાજ્યમાં રોગચાળાથી કુલ મૃત્યુઆંક વધીને ૬૧,૧૩૪ થઈ ગયો છે.

દેશવ્યાપી રસીકરણ અભિયાન હેઠળ અત્યાર સુધીમાં એન્ટી-કોરોનાવાયરસ રસીના લગભગ ૧૭૨ કરોડ ડોઝ

### કર્ણાટકની શાળાઓ અને કોલેજોમાં હિજાબ પર વચગાળાના પ્રતિબંધના હાઈકોર્ટના આદેશ વિરુદ્ધ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ

બેંગ્લુરુ,તા.૧૧ કર્ણાટકની શાળા-કોલેજોમાં હિજાબ વિવાદનો મામલો વધી રહ્યો છે. હવે કર્ણાટકની શાળાઓ અને કોલેજોમાં હિજાબ પર વચગાળાના પ્રતિબંધના હાઈકોર્ટના આદેશ વિરુદ્ધ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરવામાં આવી છે. આ આદેશને મુસ્લિમ વિવાદ પર સુનાવણી કરતા ગુરુવારે આદેશ આપ્યો હતો કે અંતિમ આદેશ સુધી વિદ્યાર્થીઓ માટે કોઈપણ ધાર્મિક પ્રતીકની મંજૂરી નથી. કોર્ટના આ વચગાળાના આદેશ બાદ હવે શાળા-કોલેજોમાં હિજાબ અને

મજિદે પણ સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરી છે. અરજીકર્તાઓ આજે સુપ્રીમ કોર્ટમાં સુનાવણીની માંગ કરી શકે છે. આ મામલે સુપ્રીમ કોર્ટ કહ્યું કે યોગ્ય સમયે સુનાવણી કરીશું, હાલ હાઈકોર્ટ જ આ મામલે સુનાવણી કરશે

કર્ણાટક હાઈકોર્ટે હિજાબ વિવાદ પર સુનાવણી કરતા ગુરુવારે આદેશ આપ્યો હતો કે અંતિમ આદેશ સુધી વિદ્યાર્થીઓ માટે કોઈપણ ધાર્મિક પ્રતીકની મંજૂરી નથી. કોર્ટના આ વચગાળાના આદેશ બાદ હવે શાળા-કોલેજોમાં હિજાબ અને

કેસરી ગમક બંનેનો ઉપયોગ બંધ કરવો પડશે. ચીફ જસ્ટિસ રિતુ રાજ અવસ્થી, જસ્ટિસ કૃષ્ણા એસ. દીક્ષિત અને જસ્ટિસ પાજા જયાબુનેસા મોહિઉદ્દીને વચગાળાનો આદેશ આપ્યો હતો. મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું, “અમે હિજાબ વિવાદના મામલામાં વચગાળાનો આદેશ પસાર કરવા માંગીએ છીએ. અમે દરરોજ આ મામલે સુનાવણી કરીશું. સુનાવણી દરમિયાન, અરજદાર તરફથી હાજર રહેલા વરિષ્ઠ વકીલ સંજય હેગડેએ રજૂઆત કરી હતી કે કર્ણાટક સરકારને ૧૯૮૩ના કર્ણાટક

એજ્યુકેશન એક્ટ મુજબ યુનિફોર્મ પર નિયમો બનાવવાનો કોઈ અધિકાર નથી. તેમણે કહ્યું કે ગણવેશ અંગેના નિયમો કોલેજ વિકાસ સમિતિ (જફ્ફ) અને શાળા વિકાસ અને વ્યવસ્થાપન સમિતિ (જીફ્ફ) દ્વારા ઘડવામાં આવી શકે છે. કલમ ૨૫(૧) મુજબ, હિજાબ પહેરવો એ ધાર્મિક અધિકાર છે. તેમણે કહ્યું કે શીખોને ગુમ્પીસ (બંજર) વહન કરવાની છૂટ છે અને તેમને હેલ્મેટ પહેરવાથી મુક્તિ આપવામાં આવી છે. હિજાબ માટે દલીલ કરનારા અરજદારોએ કહ્યું કે વિદ્યાર્થીનીઓ માટે હિજાબ

પહેરવામાં કોઈ નુકસાન નથી. હિજાબ એ મૂળભૂત અધિકાર છે અને તેનાથી અન્ય લોકોને કોઈ સમસ્યા થતી નથી, તેથી તેમને એક જ રંગનો હિજાબ પહેરવાની છૂટ આપવી જોઈએ. વકીલે દલીલ કરી હતી કે, “છોકરી વિદ્યાર્થીઓને રસ્તા પર બેસવા માટે ન બનાવી શકાય. કર્ણાટક રાજ્ય કેન્દ્ર સરકારને સૌથી વધુ ટેક્સ ચૂકવે છે. મોટા ભાગના સ્ટાર્ટઅપ અહીં આવે છે અને આ પગલાં રાજ્યને બદનામ કરશે. આધાર પર ભેદભાવ કરવા માટે નહીં. કપડાં, રંગ અને ધર્મની.” જરૂરી છે.”

### રશિયા આગામી ૪૮ કલાકમાં યુકેન પર હુમલો કરી શકે : અમેરિકા

અમેરિકા,તા.૧૧ યુકેનની આસપાસની સ્થિતિ તાજેતરના અઠવાડિયામાં વધુ ખરાબ થઈ છે. યુએસ અને યુરોપિયન યુનિયને યુકેનની સરહદ પર રશિયન સૈન્ય નિમણૂં પર ચિંતા વ્યક્ત કરી છે. એટલું જ નહીં, નાટોએ સહયોગી દેશોને ક્રિવ માટે સૈન્ય સમર્થન વધારવાની પણ અપીલ કરી છે. યુએસ આર્મીના લેફ્ટનન્ટ જનરલ એરિક કુરિલાએ સાંસદોને અપીલ કરી હતી કે જો રશિયા યુકેન પર હુમલો કરશે તો તે સીરિયા સહિત મધ્ય પૂર્વમાં વ્યાપક અસ્થિરતા પેદા કરે તેવી શક્યતા છે. તેમણે કહ્યું કે ઈરાન અમેરિકા અને આ ક્ષેત્રમાં સહયોગી દેશો માટે મોટો ખતરો છે.

“ચીન સેન્ટ્રલ કમાન્ડ ક્ષેત્રમાં તેની તાકાત વધારી રહ્યું છે અને ત્યાં ખર્ચ વધારી રહ્યું છે,” કુરિલાએ મધ્ય પૂર્વમાં ટોચના યુએસ કમાન્ડરના પદ માટે સેનેટની સુનાવણી દરમિયાન ગૂઝની સશસ્ત્ર સેવા સમિતિને જણાવ્યું હતું. રશિયા-યુકેન તણાવ પર અમેરિકાએ મોટો ઘાવો કર્યો છે કે રશિયા આગામી ૪૮ કલાકમાં યુકેન પર હુમલો કરી શકે છે.

અમેરિકાના મતે રશિયન સેના યુકેન પર ૯ ભાજુથી હુમલો કરી શકે છે. રશિયન સેના યુકેનની રાજધાની ક્રિવ સુધી પહોંચી શકે છે. તે જ સમયે, અમેરિકા હવે યુકેનને હથિયારોની સપ્લાય કરીને મદદ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે. યુકેનની રાજધાની ક્રિવમાં

બુધવારે બે અમેરિકી સૈન્ય વિમાન હથિયારો સાથે પહોંચ્યા હતા. અમેરિકન વિમાનોએ યુકેનને ૮૦ ટનથી વધુ વજનના હથિયારો સપ્લાય કર્યા છે. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સના લશ્કરી વિમાનોએ અત્યાર સુધીમાં આવા ૧૦ એરક્રાફ્ટ હથિયારો સાથે યુકેનનો સંપર્ક કર્યો છે. યુકેનના રક્ષા મંત્રી ઓલેક્સી રોજનકોવે આ જાણકારી આપી છે. તેમણે કહ્યું કે આજે બે અમેરિકન વિમાનો ૮૦ ટનથી વધુ ગનપાઉન્ડ સાથે બોરીસ્લિવ એરપોર્ટ પર ઉતર્યા છે. યુકેનિયન આર્મીના સૂત્રોને ટાંકીને આરબીએસ-યુકેને જણાવ્યું હતું કે યુએસ યુકેનને કુલ ૪૫ એરક્રાફ્ટ હથિયારો સપ્લાય કરવાની યોજના ધરાવે છે.

### રાષ્ટ્રપતિ બિડેને અમેરિકાના ગરિકોને સત્વરે યુકેન છોડી દેવાના નિર્દેશ આપ્યા

વોશિંગ્ટન,તા.૧૧ યુકેનને લઈને અમેરિકા અને રશિયા વચ્ચે સતત વધી રહેલા તણાવ વચ્ચે રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેને નવું નિવેદન જાહેર કર્યું છે. બિડેને અમેરિકી નાગરિકોને તાત્કાલિક યુકેન છોડવા કહ્યું છે. ન્યૂઝ એજન્સી એએફપીએ યુકેન સંકટના પગલે અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેનેને ટાંકીને આ વાત કહી છે. યુકેન સંકટ પર એક બેઠક બોલાવવાનો યુએસ દરાવ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સુરક્ષા પરિષદમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો. આ દરમિયાન યુએનએસસીની બેઠકમાં જ્યારે અમેરિકા અને રશિયાના રાજદ્વારીઓ ચર્ચામાં સીધા સામસામે આવી ગયા ત્યારે વાતાવરણ ગરમાયું હતું. રશિયાએ પશ્ચિમ પર યુકેન પર તણાવ વધારવાનો આરોપ મૂક્યો હતો, જ્યારે યુ.એસ.એ યુકેનની

સરહદે ૧૦૦,૦૦૦ રશિયન સૈનિકોને એકત્ર કરવા સામે વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. રશિયાના રાજદૂત વેસિલી નેબેન્જિયાએ પશ્ચિમી દેશો પર યુકેન મુદ્દે તણાવ વધારવાનો આરોપ લગાવતા કહ્યું કે યુ.એસ.એ વિવાદિત પ્રદેશમાં નાઝીઓને સત્તા પર બેસાડ્યા છે. તેના જવાબમાં, યુએસ એમ્બેસેડર લિન્ડા થોમસ-ગ્રીનફિલ્ડે કહ્યું કે યુકેનની સરહદ પર ૧૦૦,૦૦૦ થી વધુ રશિયન સૈનિકોની એકત્રીકરણ યુરોપમાં ઘણકાઓમાં સૌથી મોટી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે કે ડિસેમ્બર ૨૦૨૧માં અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બિડેને રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન સાથે ફોન પર યુકેન ક્ષેત્રની નજીક વધી રહેલી દખલને લઈને વાત કરી હતી. આ મુદ્દે બંને નેતાઓ વચ્ચે લગભગ ૫૦ મિનિટ સુધી ફોન પર ચર્ચા થઈ હતી.

### મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાના નવા ૬૨૪૮ કેસ, ઓમિક્રોનના કેસો યથાવત રહેતા સરકાર ચિંતિત

મુંબઈ,તા.૧૧ મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેર લગભગ ઓસરી ગઈ છે. પણ આજે ઓમિક્રોનના નવા ૧૨૧ દરદી નોંધાયા છે. આથી સરકાર ચિંતામાં પડી ગઈ છે કાળજી રાખવાની અપીલ કરી છે. જો કે મુંબઈમાં કોરોનાના દરદીની સંખ્યામાં ધરપમ ઘટાડો નોંધાતા શહેરના મકાનો અને ઝૂંપડપટ્ટી તેમ જ ચાલીઓ કોરોનાથી મુક્ત થયા છે. જ્યારે શહેરમાં કોરોનાથી રિકવર થવાનું પ્રમાણ વધીને ૯૮ ટકા થયું છે. જ્યારે શહેરમાં કોરોનાના ૪૨૯ કેસ નોંધાયા છે. અને બે દરદીનાં મોત થયા હતા. એમપાલિકાના આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું. મુંબઈમાં આજે કોરોનાના ૮૨૨ દરદી સાજા થતાં

તેઓને હોસ્પિટલમાંથી ઘરે જવાની મુજબ આથી મુંબઈમાં રિકવરનું પ્રમાણ વધીને ૯૮ ટકા થયું છે. જ્યારે શહેરમાં કોરોનાના ૩૬૯૮ સક્રિય છે. કોરોનાના દરદીની સંખ્યા બમણી થવાનો સમયાગાળો વધીને ૯૪૯ દિવસ થયા છે. એમ પાલિકાના આરોગ્ય વિભાગે જણાવ્યું હતું. મહારાષ્ટ્રમાં આજે ઓમિક્રોનના નવા ૧૨૧ કેસ નોંધાયા છે. એમાં નાગપુરમાં ૮૨, વર્ધમાં ૧૫, પુણેમાં ૮, સિંધુદુર્ગ રિકવરનું પ્રમાણ વધીને ૯૮ ટકા થયું છે. અમરાવતીમાં ૨. યમતમાળમાં ૨ દરદીનો સમાવેશ થાય છે. રાજ્યમાં કોરોનાના નવા ૬૨૪૮ કેસ નોંધાયા છે. અને ૪૫ દરદીનાં મોત થયા હતા. રાજ્યમાં કોરોનાના ૧૮૯૪૨ દરદી સાજા થતાં તેઓને હોસ્પિટલથી ડિસ્ચાર્જ કરાયા હતા.







# રાજકોટના વિવાદાસ્પદ તોડકાંડનો મામલો! કમિશ્નરની કરાઈ એકેડમીમાં પૂછપરછ કરાઈ

રાજકોટ,તા.૧૧  
રાજકોટ પોલીસ કમિશ્નર મનોજ અગ્રવાલ પર કમિશ્નરના આક્ષેપમાં વિકાસ સહાય ડીજીપીને રીપોર્ટ સુપ્રત કરે તેવી શક્યતા છે. વિકાસ સહાય દ્વારા આ અંગે ગાંધીનગર અને રાજકોટના પક્ષકારોના નિવેદનો લેવાયા છે ડીજીપી વિકાસ સહાયએ પોલીસ કમિશ્નર મનોજ અગ્રવાલ...કાઈમ બ્રાન્ચના પીઆઈ વી કે ગઢવી.



આવ્યા હતા. પરંતુ, મિડીયાના પ્રશ્નોને ટાળવા માટે તેમનું નિવેદન ગાંધીનગર પોલીસ ભવન ખાતે ઓફિસના બદલે કરાઈ એકેડમીની ઓફિસ ખાતે બોલાવીને નિવેદન નોંધવામાં આવ્યું હતું.  
રાજકોટના ધારાસભ્યના પોલીસ કમિશ્નર મનોજ અગ્રવાલ પર કમિશ્નર લઈને તોડકાંડ કરવાના ગંભીર આક્ષેપની તપાસ કરવા માટે ગૃહ રાજ્ય મંત્રી હર્ષ સંઘવી દ્વારા વિશેષ તપાસ સમિતિ રચવામાં આવી છે. જેમાં ડીજીપી (ટ્રેનિંગ) વિકાસ સહાયને આ અંગે જવાબદારી સોંપવામાં આવી છે. જે સંદર્ભમાં મંગળવારે મનોજ અગ્રવાલ પર ૭૫ લાખ રૂપિયાના અન્ય પોલીસ અધિકારીઓ પર જમીન પાલી કરાવવા અને ફસાવેલા નાણાં પરત લેવાના બદલામાં કમિશ્નર લેવાના ગંભીર આક્ષેપને લઈને તપાસનો ધમધમાટ શરૂ થયો છે.

બોલાવવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ, તેમનું નિવેદન ગાંધીનગર પોલીસ ભવન ખાતે નોંધવાને બદલે વિકાસ સહાયે કરાઈ ખાતે આવેલી પોલીસ ટ્રેનિંગ એકેડમી પર મનોજ અગ્રવાલને બોલાવીને નિવેદન નોંધ્યું હતું. જેમાં ફરિયાદી દ્વારા કરવામાં આવેલા તમામ આક્ષેપોને લઈને તબક્કા વાર પુછપરછ કરવાની સાથે આપવામાં આવેલા પુરાવા અગે પુછપરછ કરીને આશરે સાત થી આઠ પેજનું નિવેદન નોંધવામાં આવ્યું હતું.

જેમાં મંગળવારે ૭૫ લાખના તોડ કેસના ફરિયાદીના નિવેદન નોંધ્યા બાદ આજે પોલીસ કમિશ્નર મનોજ અગ્રવાલને વિકાસ સહાય દ્વારા નિવેદન નોંધાવવા માટે ગાંધીનગર ખાતે બોલાવવામાં

જો કે આ અંગે મનોજ અગ્રવાલને પુછતા તેમણે જવાબ આપવાનું ટાળ્યું હતું. તો બીજી તરફ તપાસ સમિતિ સાથે જોડાયેલી એક ટીમ બુધવારે રાજકોટ પહોંચી હતી અને જેમાં કેટલાક સૂચનોની મુલાકાત લેવાની સાથે ૧૦ જેટલા લોકો સાથે પુછપરછ કરવામાં આવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે ગૃહવિભાગે ત્રણ દિવસમાં આ રિપોર્ટ ફાઈલ કરવા માટે સુચના આપી હતી. પણ, તપાસમાં અનેક ચોંકાવનારા તથ્યો બહાર આવતા સમગ્ર આક્ષેપોની તપાસ પૂર્ણ થવાની શક્યતા છે. જે બાદ રિપોર્ટ ફાઈલ કરવામાં આવશે.

# પાટણ નાગરિક બેંક દ્વારા બેંક આપના દ્વારે કાર્યક્રમ યોજાયો. પાટણ નાગરિક સહકારી બેંક દ્વારા ગ્રાહકોને હવે ઓછા વ્યાજદરે લોન અપાશે



પાટણ નાગરિક સહકારી બેંક દ્વારા 'બેંક આપના દ્વારે' કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જેમાં બેંકના વ્યાજદરમાં ઘટાડા અંગેની માહિતી આપવામાં આવી હતી. પાટણ નાગરિક સહકારી બેંક દ્વારા પીસીસી લોન માં હવે ૧૦ ટકાના બદલે ૮% વ્યાજ દરે અને સોલાર પેનલ નાખવા માટે ગ્રાહકોને લોન આપવાની જાહેરાત કરાઈ હતી.

બેંકમાં આયોજિત કરવામાં આવેલ 'બેંક આપના દ્વારે' કાર્યક્રમમાં બેંક દ્વારા ગ્રાહકોને સામેથી લોન આપવા માટે સગવડ ઊભી થાય અને સરળતાથી લોન મળી રહે તે અંગેની વિગતવાર માહિતી આપવામાં આવી હતી.  
જેમાં આર.બી. આઈના નવા નિયમો મુજબ વ્યાજ દરોમાં ઘટાડો થયો હોઈ નાગરિક સહકારી બેંક દ્વારા લોનના વ્યાજ દરમાં ઘટાડો

કરાયો છે. આ અંગે બેંકના ચેરમેન સુરેશભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે. 'બેંક આપના દ્વારે' કાર્યક્રમ થકી ગ્રાહકોને ઘર આંગણે સુવિધાઓ મળી રહે તે પ્રકારનું બેંકનું આયોજન રહેશે. બેંક દ્વારા હવે ગ્રાહકોને ઓછા વ્યાજ દર સાથે લોન આપવામાં આવશે. જેમાં ખાસ કરીને પી.સી.સી લોનમાં હવે ૧૦ ટકાના બદલે ૮% વ્યાજ દર રહેશે. આ ઉપરાંત આજના સમયમાં લોકોને સોલાર પેનલ નાખવા માટે જરૂરિયાત હોય તેના માટે પણ સ્પેશ્યલ બેંક દ્વારા લોન આપવામાં આવશે તેવું તેઓએ જણાવ્યું હતું.  
આ કાર્યક્રમમાં બેંક કમિટીના સભ્યો તેમજ કર્મચારીઓ અને ગ્રાહકો મોટી સંખ્યામાં હાજર રહ્યા હતા.

# અમદાવાદના સરદાર પટેલ લોકપ્રશાસન સંસ્થા-સ્પીપા ખાતે સહકાર વિભાગની બે દિવસીય ચિંતન શિબિરનું સમાપન સહકારી ક્ષેત્રની વર્તમાન સ્થિતિ અને ભાવિ પડકારોને પહોંચી વળવા અંગે મનોમંથન સાથે વિચાર-વિમર્શ કરવામાં આવ્યા

અમદાવાદમાં સરદાર પટેલ લોકપ્રશાસન સંસ્થા (સ્પીપા) ખાતે કૃષિ, ખેડૂત કલ્યાણ અને સહકાર વિભાગ દ્વારા બે દિવસીય ચિંતન શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, જેનું શરૂવારે ૧૦ ફેબ્રુઆરીના રોજ સમાપન થયું હતું. ?

કામગીરી વધુ લોક ઉપયોગી બને તે માટેના વિચારો રજૂ થયા હતા. યુવાનો અને મહિલાઓને સહકારી પ્રવૃત્તિમાં વધુ સક્રિયપણે જોડવા અંગે મનોમંથન સાથે ચર્ચા વિચારણા કરવામાં આવી હતી.  
આ ઉપરાંત આ ચિંતન શિબિરમાં વિવિધ સહકારી મંડળીઓની કામગીરી, પડકારો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ મુજબ કુલ ૨૦ વિષય ઉપર વિચાર-વિમર્શ કરવામાં આવ્યું. ઉપરાંત તજજ્ઞો દ્વારા સહકારી પ્રવૃત્તિની વર્તમાન પરિસ્થિતિ તેમજ ભવિષ્યના પડકારો અને

આયોજન બાબતે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. આ ચિંતન શિબિર દરમિયાન સહકાર મંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા, સહકાર વિભાગ સચિવ શ્રી નલિન ઉપાધ્યાય, સહકાર કમિશ્નર શ્રી દિનેશ પટેલ, ઓડા-શિબિરમાં વિવિધ સહકારી મંડળીઓની કામગીરી, પડકારો અને વ્યવસ્થાની પરિસ્થિતિ મુજબ કુલ ૨૦ વિષય ઉપર વિચાર-વિમર્શ કરવામાં આવ્યું. ઉપરાંત તજજ્ઞો દ્વારા સહકારી પ્રવૃત્તિની વર્તમાન પરિસ્થિતિ તેમજ ભવિષ્યના પડકારો અને

# કોષ્ઠપાલ વ્યક્તિ "મા અન્નપૂર્ણા ભોજનાલય"માં માત્ર રૂ.૨૦માં સ્વાદિષ્ટ ભોજન કરી શકશે અડાલજમાં ગૃહ રાજ્ય મંત્રીશ્રીએ મા અન્નપૂર્ણા ભોજનાલયનો આજથી પ્રારંભ કરાવ્યો



પ્રતિદિન રૂ. ૪૦૦-૫૦૦ કમાનારાઓની રાત-દિવસની મહેનત પછી બચત બનવાનું કારણ "મા અન્નપૂર્ણા ભોજનાલય બનશે : પ્રભારી મંત્રીશ્રી સંઘવી

ગાંધીનગર જિલ્લાના કોભા - અડાલજ હાઈવે ઉપર, મા અન્નપૂર્ણા ધામ ટ્રસ્ટ સંચાલિત અદ્યતન સુવિધાપૂર્ણ મા અન્નપૂર્ણા ભોજનાલયનો ગૃહ રાજ્ય મંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીએ આજથી પ્રારંભ કરાવ્યો હતો.

તેમની સરાહના કરતા જણાવ્યું હતું કે, લોકડાઉનને લીધે અનેક ગરીબો ભુખ્યાં મરી જશે અને સિવિલા વોર ફાટી નીકળશે એવી વિદેશી અખબારોની હેડલાઈન છાપતાં લોકોને ગુજરાતની માનવતા, ઉદારતા અને સંસ્કાર વિશે કંઈ જ ખબર નથી. સરકારની સાથે સાથે, લોકડાઉન વખતે ગુજરાતમાં ધાર્મિક-સામાજિક સંસ્થાઓ અને અનેક લોકો ભેગા

થઈને ભુખ્યાંને ભોજન કરાવતા હતા. આજે અનેક સમાજ ભેગા થઈને સંસ્કારિત દરે ભોજન આપવાનું કાર્ય કરે છે તેને હું અભિનંદન આપું છું. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, પ્રતિદિન રૂ. ૪૦૦-૫૦૦ કમાનારાઓની રાત-દિવસની મહેનત પછી, બચત બનવાનું કારણ "મા અન્નપૂર્ણા ભોજનાલય" બનશે, કારણ કે, અહીં માત્ર રૂ. ૨૦માં દાળ, ભાત, શાક, રોટલી, કઠોળ સહિતનું ભોજન મળવાનું છે. ગુજરાતની સફળતાનું પણ આ જ કારણ છે કે, અહીંની સામાજિક સંસ્થાઓ ઘણી એક્ટિવ છે, જેનો લાભ મધ્યમ વર્ગના લોકોને મળે છે. ૨૫ કરોડના ખર્ચે વિદ્યાર્થીઓને ભણવા માટે હોસ્ટેલ, શારદા-મણી

કોમ્યુનિટી હોલ અને રૂ. ૪૦-૪૫ લાખના ખર્ચે હવે ભોજનાલય - આ બધી વ્યવસ્થાઓ માટે તેમણે સંસ્થાના શ્રેણીઓનો આભાર માની ઉમેર્યું કે, સરકાર, સમાજ અને સંગઠનની ઉદારતા - માનવતા જ ગુજરાતના વિકાસની ગતિને આગળ વધારી રહી છે.

તરફ વળવું પડશે. આ પ્રસંગે શ્રી હર્ષ સંઘવીને શાલ ઓઢાડીને અને સ્મૃતિ ચિહ્ન આપીને સ્વાગત-સન્માન કરાયું હતું. તેમજ મુખ્ય દાતા સુશ્રી શ્રીદેવીબેન હિરેનભાઈ ચોકસી અને અન્ય દાતાઓનું પણ સન્માન કરાયું હતું. આ તકે મા અન્નપૂર્ણા ધામ નવી જાહેર કરાયેલી આઈ.ટી. પોલિસી ૨૦૨૨નો લાભ લેવા રાજ્યના યુવાનોને અનુરોધ કરતા શ્રી હર્ષ સંઘવીએ જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતનો યુવાન હૈદરાબાદ કે બેંગ્લોર કે વિદેશ જઈને જે પગાર મેળવે છે તે ગુજરાતના આંગણે મેળવે એ પ્રકારે આ પોલિસી બનાવવામાં આવી છે. આ પોલિસીને લીધે ખૂબ મોટી આઈ.ટી. કંપનીઓએ ગુજરાત

# લિવ-ઈનમાં રહેતો યુવકને ૨ વર્ષે પાર્ટનર સાથે લગ્ન કરવાની મંજૂરી મળી

પાલનપુરના યુવાનને તેના જન્મદિને ગુજરાત હાઈકોર્ટે મંજૂરી આપી

અમદાવાદ, તા. ૧૧  
પાલનપુરના યુવક અને ગાંધીધામમાં રહેતી યુવતી વચ્ચે કોલેજમાં પ્રેમસંબંધ બંધાયો હતો. યુવતીના પરિવારજનો રૂઢિચુસ્ત હોવાથી યુવતી જાણતી હતી કે તેને પ્રેમલગ્ન કરવાની મંજૂરી મળશે નહીં. તો બીજી તરફ બંનેની ઉંમર લગ્ન કરવાને લાયક પણ નહોતી તેથી લગ્ન કરી શકે તેમ નહોતા. બંને જણાએ વચલો રસ્તો કાઢતા લિવઈનમાં રહેવાનો નિર્ણય લીધો હતો. બંને થોડા સમયથી લિવ ઈનમાં રહેવા લાગ્યા હતા. સાથે લિવ ઈન કરાર પણ કર્યો હતો. થોડા સમય પછી યુવતીના પરિવારજનોને ખબર પડતા તેઓ યુવતીને જબરજસ્તીથી પોતાની સાથે ગાંધીધામ લઈ ગયા હતા. યુવકે પોલીસમાં તેની લિવઈન મિત્રને છોડાવવા અરજ કરી હતી. કોર્ટે એવો સવાલ કર્યો હતો કે, તમે લિવઈન પાર્ટનરની કસ્ટડી કેવી રીતે માગી શકો? તેના જવાબમાં વકીલે જવાબ આપ્યો હતો કે, યુવકની ઉંમર લગ્નને લાયક નહીં હોવાથી તે લિવઈનમાં રહે



છે. લગ્નની ઉંમર થઈ ગયા પછી તરત તેની સાથે લગ્ન કરવાના છે. અત્યારે યુવતીને પાછી નહીં મેળવી શકે તો તેને બીજે પરણાવી દેવાશે. યુવતી પોતાની મરજથી માતા-પિતા સાથે ગઈ છે કે તેને જબરજસ્તીથી લઈ જવામાં આવી છે? તે અંગે પૂછતાં તેણે નિવેદન આપ્યું હતું કે, તેના પરિવારજનો બે દિવસ બાદ તેની મરજ વિરુદ્ધ બીજી જગ્યાએ તેના લગ્ન કરાવી દેવા માગે છે. હાઈકોર્ટે પાર્ટનરની કસ્ટડી કેવી રીતે માગી શકો? તેના જવાબમાં વકીલે જવાબ આપ્યો હતો કે, યુવકની ઉંમર લગ્નને લાયક નહીં હોવાથી તે લિવઈનમાં રહે

હાઈકોર્ટે લિવ-ઈન પાર્ટનર સાથે લગ્ન કરવાની મંજૂરી આપી. કોર્ટની મંજૂરી મળતા જ બંને યુવક-યુવતીએ લગ્ન કરી લીધા હતા. યુવતીના પરિવારજનો યુવતીને બીજી જગ્યાએ પરણાવી દેવા માગતા હતા. યુવતીના પરિવારજનો યુવતીને લિવ ઈનમાં રહેતી હતી ત્યાંથી પસાણે પોતાના ઘરે લઈ ગયા હતા. યુવકથી દૂર લઈ જઈને યુવતીને બીજે પરણાવી દેવા માગતા હતા. યુવકે હાઈકોર્ટમાં તેની ગર્લફ્રિન્ડને પાછી લાવવા આ તેની સાથે લગ્ન કરવા દાદ માગી હતી. યુવકની જન્મદિવસે જ તેને લિવઈન પાર્ટનર સાથે રહેવાની મંજૂરી મળી છે.

# યાજ્ઞસ્માના મણીપુરા ગામ પાસે આવેલું બાળ પૂર્વજ ગોગા મહારાજનું સ્થાન શ્રદ્ધાનું કેન્દ્ર બન્યું



પાટણ જિલ્લાના યાજ્ઞસ્મા તાલુકાના મણીપુરા ગામ પાસે હાઈવે પર આવેલ બાળ પૂર્વજ ગોગા મહારાજનું સ્થાન શ્રદ્ધાનું કેન્દ્ર બન્યું હોય કેરેકર થી લોકો પાણીની બોટલો યડાવવા માટે આવતા હોય છે

રુંજાળા ગામે થી દરબાર પરિવારની જાન યાજ્ઞસ્મા તાલુકાના રામપુરા ગામે આવી રહી હતી ત્યારે ઉનાળાના સમયે અચાનક વાહન પલટી મારી જતા કેટલાક લોકોને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી તેમાંથી પાંચ જેટલા મૃતકો થતાં પાણીની લાઈમમાં જીવ જતા જેમાંથી બાળ પૂર્વજ યાજ્ઞસ્મા ગોગા મહારાજનું મંદિર આવેલું હોય જેમાં લોકો મુખે ચર્ચાતી વાયકા મુજબ બહુચરાજી તાલુકાના

# મહાનગરના તમામ વોર્ડમાં આજરોજ ભાજપા સંગઠન દ્વારા પંડિત દીનદયાળ ઉપધ્યાયજીને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરવાનો કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો.

એકાત્મ માનવવાદ અને અંત્યોદયના પ્રણેતા, પ્રખર રાષ્ટ્રવાદી, ઉત્કૃષ્ટ સંગઠનકર્તા અને પ્રેરણાસ્ત્રોત પંડિત દીનદયાળ ઉપધ્યાયજીની પુણ્યતિથિ સમર્પણ દિન નિમિત્તે આજરોજ ગુહરાજ્યમંત્રીશ્રી તેમજ મહાનગરના પ્રભારી મંત્રીશ્રી હર્ષ સંઘવીની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં શ્યામ શુકન રેસિડેન્સી, ભાઈજીપુરા ચોકડી, પી.ડી.પી.યુ.રોડ, ગાંધીનગર ખાતે ભાજપા દ્વારા સાદર વંદન સાથે પુષ્પાંજલિ અર્પણ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો.



આ પ્રસંગે મહાનગર ભાજપા અધ્યક્ષશ્રી ઋષિર ભટ્ટ, મેયરશ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા, ડે. મેયરશ્રી પ્રેમલલિત ગોલ, સ્ટે.કમિટી ચેરમેન જસવંતભાઈ પટેલ, સંગઠનના હોદેદારો, અગ્રણીશ્રીઓ, કોર્પોરેટરો,

સૌને અપીલ કરવામાં આવી હતી જેમાં મહાનગર ભાજપા સોશિયલ મીડિયા વિભાગ દ્વારા નમો એમ થકી ડોનેશન કરવા માટે જરૂરી માહિતી પૂરી પાડવામાં આવી હતી. મહાનગરના તમામ વોર્ડમાં આજરોજ ભાજપા સંગઠન દ્વારા પંડિત દીનદયાળ ઉપધ્યાયજીને પુષ્પાંજલિ અર્પણ કરવાનો કાર્યક્રમ કરવામાં આવ્યો હતો.